

聚力双统筹

深圳市工商联举办纾困解难“惠企30条”政策宣讲会 打通企业享受政策堵点

深圳侨报记者 张珊 文/图

近日,《深圳市关于应对新冠肺炎疫情进一步帮助市场主体纾困解难若干措施》30条(简称“惠企30条”)发布,一揽子政策有效应对疫情冲击,提振市场主体信心。

为进一步提高惠企政策触达度、拓展政策宣导覆盖面、打通企业申请政策盲点堵点,近日,深圳市工商联组织举办纾困解难“惠企30条”政策宣讲会,邀请市发改委、市中小企业服务局专家对政策制定情况、政策申请详情进行解读。本次宣讲会“线上直播+现场宣讲”相结合,深圳广电“壹深圳”、南方日报新媒体“南方+”平台等线上在线人数超过30万人次。

让企业“找得到”“看得懂”“马上办”

宣讲会上,深圳市发展改革委相关负责人分别从普惠性、工业制造、餐饮业、批发零售业、文体旅游业、交通运输及物流业、民办幼儿园、提高企业服务水平8个方面的纾困扶持措施对“惠企30条”进行精准解读,还特别介绍了每条政策的适用范围以及办理方式。让现场商协会、企业家代表一目了然新政策,能够“找得到”“看得懂”。

根据《深圳市关于应对新冠肺炎疫情进一步帮助市场主体纾困解难若干措施》部署,“深i企”快速上线“纾困解难”专区,推动实现市区两级企业纾困政策集中汇聚、轻松解读、一键申报,实现了让企业轻松实现“在线办”“马上办”。

市中小企业服务局相关负责人介绍,在平台“保双链”融资专区,深圳市工信局、深圳市中小企业局联合深圳银保监局、人民银行深圳支行,指导辖内银行机构开展金融支持“双链”行动,通过搭建金融机构与产业链供应链的核心企业及其上下游合作平台,向链上的各类企业,特别是中小微企业提供风险成本可控、手续便捷高效的金融产品。

收集2000多家企业的问题和建议200多条

深圳市委统战部副部长、市工商联党组书记李勇表示,此次市工商联通过政策宣讲会,就是要进一步提高惠企政策触达度、拓展政策宣导覆盖面,打通企业申请政策盲点堵点。希望企业要用好用实政策,充分运用纾困政策尽量降低疫情对企业的影响,高质量开展



宣讲会活动现场。

生产经营活动。

作为全市民营企业的“娘家”,深圳市工商联充分发挥桥梁纽带作用,积极靠前服务,通过实地走访、座谈交流、问卷调查等方式开展一系列走访调研工作,深入企业、商协会收集疫情下民营企业的困难、问题和诉求,并

向市领导、相关部门推送民营企业问题反映信息,推动职能部门处理企业诉求、梳理企业需求、出台惠企政策。

据统计,市工商联近期已收集了物流、餐饮、钟表、贸易、零售、文旅、人工智能、电子信息等30多家行业商协会、2000多家企业的问题和建议200多条。



深圳市工商联副主席、深圳金雅福控股集团有限公司董事长 黄仕坤：“惠企30条”发布,一系列“真金白银”将在特殊时期进一步降低企业的经营成本。这也充分体现了深圳市委市政府统筹疫情防控和经济社会发展的决心。金雅福作为多元业务运营的集团公司,在疫情期间一直逆势发展,不断扩大投资规模。我们将利用好这些政策,使之成为驱动企业发展壮大的推动力。

深圳市企业高质量发展促进会会长、深圳市北科生物科技有限公司董事长 胡隽源：营商环境是深圳一张靓丽的发展名片,疫情对中小企业的冲击很大,此次深圳出台的“惠企30条”中的很多方面政府都给了“顶格”的减免优惠,最大力度减轻疫情对企业的影响。同时利用“深i企”平台高效运作,让企业直接受益。

深圳市电子商会秘书长 徐慧英：“惠企30条”涉及到方方面面,市工商联第一时间举办宣讲会,实实在在将惠企政策送给企业,我们感到非常贴心、暖心,更有信心迎接挑战,助力企业健康发展。同时建议惠企政策能够进一步细化,出台实施细则,让更多民营企业从中受益。

福田区同心助力民企纾困解难 统战部门主动靠前服务暖企促发展

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 陈凡妮 郑柔玲)为应对新冠肺炎疫情疫情影响,助力民企纾困解难,4月8日,福田区常委、统战部部长吴欢率队走访辖区多家民营企业,了解企业运营现状及惠企政策落实情况,为企业克服疫情影响创新谋发展“一对一”把脉。

“今年募资情况如何?”“疫情对员工生活和心理健康是否有较大影响?”针对受疫情影响较大的企业,福田区日前接连出台了《福田区支持企业同心抗疫“十条”政策》《深圳市福田区稳企惠民纾困“十条”政策》,得到社会广泛点赞。在深圳同创伟业资产管理股份有限公司,调研组一行针对企业实际情况,重点介绍了市、区落实精准服务企业的具体举措,并积极协调解决发展中遇到的困难和问题,为企业加油鼓劲。

“疫情对照明工具等生产业务有哪些影响?”在深圳市斯派克光电科技有限公司,调研组一行重点关注企业受疫情影响,生产经营环节遇到的实际困难。深圳市斯派克光电科技有限公司是一家集LED照明及太阳能智慧照明研发、生产、销售为一体的国家级高新技术企业,公司总部设在福田。该公司总裁吴峰向调研组一行反映了企业发展急需解决的问题。

“防疫不能松,发展不能停。要用好政策进一步降低疫情对企业的影响。”针对企业遇到的现实困难和提



调研组前往深圳市斯派克光电科技有限公司调研。深圳侨报记者 谢青芸 摄

出的意见建议,调研组一行表示,将认真梳理研究,努力为企业纾困解难,帮助企业赢得更大发展。

帮助企业加快恢复生产经营,进一步稳增长、促发展,抓好“双统筹”夺取“双胜利”,是深圳当前最重要的

任务之一。福田区委统战部、区工商联连日来助力企业纾困解难采取的一系列举措,让广大民营企业感受到了实实在在的温暖,更多中小型民营企业的呼声同样受到了统战部门的关注。